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Konu:  Defin İcap Nöbetlerinde Güvenlik
….. TOPLUM SAĞLIĞI MERKEZİNE
(Aile Hekimliği ve Toplum Sağlığı Hizmetleri Birimine iletilmek üzere)

Müdürlüğünüz tarafından ilimiz genelinde kamuya sunulan Defin Ruhsatı Tanzimi hizmetinde, başta hekimlerin can güvenliğini tehlikeye atılması olmak üzere hukuka ve idari usullere aykırı bazı hususlar bulunmakta olup, aşağıda arz edeceğim hususlar doğrultusunda bu hususların giderilmesi yönünde talebim bulunmaktadır.

1. Defin Ruhsatı Tanzimi sürecinde, hekimlerin can güvenliği etkin bir şekilde sağlanmalıdır
Son yıllarda sağlıkta şiddet olayları gün geçtikçe şiddetini arttırmaktadır. Bu şiddet olayları sonucunda hekimler tehdit edilmekte, darp edilmekte ve hatta hayatlarını kaybetmektedirler. Nitekim, 2013 tarihli “TBMM Sağlık Çalışanlarına Yönelik Artan Şiddet Olaylarının Araştırılarak Gereken Önlemlerin Belirlenmesi Amacıyla Kurulan Meclis Araştırması Komisyonu Raporu”nda da vurgulandığı üzere sağlık alanında yaşanan şiddet, diğer sektörlere göre 16 kat daha fazladır ve 2013 yılından bu yana şiddet daha da tırmanmaktadır. 2021 yılında ise 364 hekim hayati risk oluşturan şiddete maruz kalmıştır.
Anayasanın; 

"Devletin temel amaç ve görevleri" başlıklı 5'inci maddesinde,
"Devletin temel amaç ve görevleri, Türk milletinin bağımsızlığını ve bütünlüğünü, ülkenin bölünmezliğini, Cumhuriyeti ve demokrasiyi korumak, kişilerin ve toplumun refah, huzur ve mutluluğunu sağlamak; kişinin temel hak ve hürriyetlerini, sosyal hukuk devleti ve adalet ilkeleriyle bağdaşmayacak surette sınırlayan siyasal, ekonomik ve sosyal engelleri kaldırmaya, insanın maddi ve manevi varlığının gelişmesi için gerekli şartları hazırlamaya çalışmaktır. "
“Çalışma hakkı ve ödevi” başlıklı 49’uncu maddesinde,

“Devlet, çalışanların hayat seviyesini yükseltmek, çalışma hayatını geliştirmek için çalışanları ve işsizleri korumak, çalışmayı desteklemek, işsizliği önlemeye elverişli ekonomik bir ortam yaratmak ve çalışma barışını sağlamak için gerekli tedbirleri alır.”
yer alan hükümler gereğince çalışan güvenliğinin sağlanması, doğrudan doğruya devletin güvence ve sorumluluğunda bulunmaktadır.
6331 sayılı İş Sağlığı ve Güvenliği Kanununun;
“Kapsam ve istisnalar" başlıklı 2'inci maddesinde,
"(1) Bu Kanun; kamu ve özel sektöre ait bütün işlere ve işyerlerine, bu işyerlerinin işverenleri ile işveren vekillerine, çırak ve stajyerler de dâhil olmak üzere tüm çalışanlarına faaliyet konularına bakılmaksızın uygulanır.
"İşverenin genel yükümlülüğü " başlıklı 4'üncü maddesinde,
" (1) İşveren, çalışanların işle ilgili sağlık ve güvenliğini sağlamakla yükümlü olup bu çerçevede;
a) Mesleki risklerin önlenmesi, eğitim ve bilgi verilmesi dâhil her türlü tedbirin alınması, organizasyonun yapılması, gerekli araç ve gereçlerin sağlanması, sağlık ve güvenlik tedbirlerinin değişen şartlara uygun hale getirilmesi ve mevcut durumun iyileştirilmesi için çalışmalar yapar.

(4) İşveren, iş sağlığı ve güvenliği tedbirlerinin maliyetini çalışanlara yansıtamaz.",
yer alan hükümler ile, idarenin güvenliği sağlama konusundaki görev ve sorumlulukları özel olarak belirtilmektedir.

Yargıtay 9. Hukuk Dairesinin 27/09/2018 tarihinde verilen E. 2018/7550 ve
K. 2018/16826 sayılı kararında; 1982 Anayasası'nın 56'ncı maddesi ile 5258 sayılı Kanunun, Aile   Hekimliği   Ödeme   ve   Sözleşme   Yönetmeliğinin   ve   Aile   Hekimliği   Uygulama Yönetmeliğinin ilgili hükümlerine atıfla kişinin sağlık hakkının, sağlıklı olma hakkı ve sağlık hizmetlerinden yararlanma haklarını kapsadığı, Devletin vatandaşının sağlık hizmetlerinde yararlanması için gerekli tedbirleri almak zorunda olduğu, bu kapsamda da Sağlık Bakanlığı tarafından yürütülen Aile Hekimliği Uygulamasının getirtildiği, aile hekiminin bu kapsamda devletin görevi olan sağlık hizmetini sunmasında "organ" olarak görev yaptığı, bu anlamda yapılan işin kamu hizmeti, hekimin de kamu görevlisi olduğu ifade edilmiştir. Bahse konu kararda,  İş Kanunundaki  işçi,  işveren ve  işveren vekili  tanımlarına yer verilerek işçi açısından bir işyeri veya işletmenin bağımsız işveren sıfatından söz edilebilmesi için hukuki ve ekonomik açıdan bağımsız olması, bu konuda karar mekanizmasının kendinde bulunması, en önemlisi de bağımsız bir organizasyona sahip olması gerektiği belirtilerek, aile hekiminin işveren vekili, Sağlık Bakanlığının ise işveren olduğuna hükmedilmiştir.

TBMM Kamu Denetçiliği Kurumu’nun 17/01/2020 günlü ve B.No: 2019/12716 sayılı tavsiye kararında;

“Aile Sağlığı Merkezinde güvenliğin sağlanması talebiyle ilgili olarak aile hekimliği hizmetleri ile ilgili var olan ya da dışarıdan gelebilecek tehlikelerin belirlenmesi için risk analizleri yapılıp analiz sonuçlarına göre gerekiyorsa İçişleri Bakanlığıyla da işbirliği yapılmak suretiyle güvenlik önlemlerinin alması ve aile hekimine buna ilişkin maliyetin yansıtılmamasına yönelik düzenlemelerin yapılması hususunda SAĞLIK BAKANLIĞINA TAVSİYEDE BULUNULMASINA” 

şeklindeki hüküm ile, Aile Sağlığı Merkezlerinde  Aile Hekimliği Hizmetleri ile ilgili tehlikelerin belirlenmesi için risk analizinin yapılması, güvenlik önlemlerinin alınması ve aile hekimine buna ilişkin maliyetin yansıtılmaması yönünde karar verilmiştir.

Her ne kadar Defin Ruhsatı tanzimi işi, Aile Hekimliği Hizmetlerinin çerçevesinin belirlendiği 5258 sayılı Aile Hekimliği Kanununda yer almayan, 1593 Umumi Hıfzıssıhha Kanununda HEKİM DIŞINDA jandarma komutanı, muhtar gibi Ölüm Belgesi Düzenleme Yetkilileri tarafından sunulan SAĞLIK HİZMETİ DIŞINDA bir kamu hizmeti olsa dahi, hizmetin idare adına sunulduğu göz önüne alındığında, defin ruhsatı tanzimi için de güvenliğin somut bir şekilde sağlanması gerekmektedir.
Öte yandan, hekimlerin can ve mal güvenliğinin ihlali İş Kazası niteliğinde olup doğrudan idarenin sorumluluğundadır. Sağlık Bakanlığı 01/03/2018 tarih ve 11045126/641.03.02 sayılı “İş Kazası Bildirimi” konulu yazıda, şiddete maruz kalan sağlık çalışanları için Beyaz Kod işlemlerinden bağımsız olarak iş kazası bildirimi yapılması gerektiği belirtilmekte ve şiddet olayı ile ilgili olarak güvenliğin sağlanması konusunda idarenin sorumluluğu ortaya konmaktadır. 
Ayrıca, 14/05/2012 tarihli “Çalışan Güvenliğinin Sağlanması Genelgesi”ndeki “Bu itibarla çalışan güvenliğinin sağlanmasında yöneticilerimize büyük görev ve sorumluluk düşmekte olup aşağıdaki talimatlar hassasiyetle uygulanacaktır.” ifadesi ile idarenin güvenliği sağlama konusundaki görev ve yükümlülükleri özel olarak belirtilmektedir.
Müdürlüğünüz tarafından, Aile Hekimlerine Defin Ruhsatı tanzimi amacıyla icap nöbeti görevlendirmesi yapılmaktadır. Söz konusu görevlendirme sırasında, aile hekimleri cenaze evlerine tek başına gönderilmektedir. Bu uygulamanın hekimlerin can güvenliklerini ciddi risk altına soktuğu aşikardır. 
Hastane ve Entegre Sağlık Hizmeti Sunulan Kuruluşlarda hekimlerin can güvenliğinin güvenlik görevlileri ile sağlandığı göz önüne alındığında, yine idare tarafından sunulan Defin Ruhsatı Tanzimi sürecinde idareye bağlı hekimlerin güvenliklerinin sağlanmadan tek başlarına hizmet vermelerinin istenmesi hukuka ve vicdana aykırıdır.
Gündüz saatlerinde, defin ruhsatı tanzimi amacıyla vatandaşın evine gitmesi istenen hekimlerin can ve mal güvenliğinin sağlanması amacıyla, silahlı özel güvenlik personeli veya kolluk görevlisi görevlendirilmesinin yapılması gerekmektedir.


2. Meri mevzuatta, 7 gün 24 saat defin ruhsatı tanzimi gerekliliği bulunmamaktadır

19/01/2010 tarihli ve 27467 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren Mezarlık Yerlerinin İnşaası ile Cenaze Nakil ve Defin İşlemleri Hakkında Yönetmeliğin Cenazenin Defni başlıklı 39’uncu maddesinin ikinci fıkrasında yer alan “Mezarlıklara, sabah saat sekizden akşam gün batıncaya kadar cenaze gömülebilir. Bu saatler dışında, zorunlu sebepler haricinde cenaze gömülemez. Zorunlu sebebin tayini belediye başkanı veya köy muhtarına aittir.” hükmü uyarınca gece saatlerinde cenaze defni zorunluluk halleri dışında yapılmamaktadır.

03/08/2021 tarih ve 2021/07 sayılı Ölüm Bildirim Sistemi (ÖBS) Genelgesinin, Genel Hükümler başlıklı 12’nci maddesinin e fıkrasında “İl sağlık müdürlükleri tarafından her ilde vatandaşların sağlık kurumu dışındaki ölüm olaylarını bildirecekleri bir telefon numarası belirlenir, 7 gün 24 saat esasıyla ulaşılabilir olan bu telefon numarası vatandaşlara ve bütün yöneticilere (muhtarlar dâhil) duyurulur.” hükmü, vatandaşların 24 saat boyunca defin ruhsatı konusunda BİLGİLENDİRİLMESİ amacını taşımaktadır.

Gece saatlerinde yapılması mümkün olmayan defin işlemleri için, nöbetçi hekim vatandaşın evine gönderilerek risk altına sokulmaktadır. Oysa ki, gerek meri mevzuatta gerekse Bakanlığımız görüş yazılarının hiçbirisinde hekimlerin 7 gün 24 saat defin ruhsatı vermek zorunda oldukları ile ilgili açık bir hüküm bulunmamaktadır.
Ölüm Bildirim Sistemi (ÖBS) Genelgesinde yer verilen “… 7 gün 24 saat esasıyla ulaşılabilir olan bu telefon numarası vatandaşlara ve bütün yöneticilere (muhtarlar dâhil) duyurulur.” cümlesi, cenazesi olan vatandaşlara 7 gün 24 saat bilgi verilmesi amacına yönelik olup, hekimlerin gece saatlerinde yapılması mümkün olmayan defin işlemi öncesi defin ruhsatı tanzimi amacı taşımamaktadır.


3. Defin ruhsatı tanzimi için sadece hekimlerin görevlendirilmesi kamu yararına aykırıdır
Dünya Sağlık Örgütü tarafından sağlık, “yalnız hastalık ve malüliyetin yokluğu olmayıp bedenen, ruhen ve sosyal bakımdan tam bir iyilik halidir.” olarak tanımlanmış ve tüm dünya ülkeleri tarafından bu tanım kabul edilmiştir. 

Yukarıdaki tanım göz önüne alındığında, vefat etmiş kişinin sağlığı söz konusu olmadığı ve bu kişiye sağlık hizmeti sunumunun da mümkün değildir.  Bu nedenle, Defin Ruhsatı/ Ölüm Belgesi tanzimi işleminin Sağlık Hizmeti olmadığı aşikardır.
1593 Umumi Hıfzıssıhha Kanununun 219 uncu maddesi;

 “Tabip bulunmayan yerlerde ölülerin muayeneleri küçük sıhhat memurları veya bu iş için yetiştirilmiş veya tavzif edilmiş memurin tarafından icra ve ruhsatnameleri verilir. Bunların bulunmadığı yerlerde defin ruhsatiyesi ya jandarma karakol kumandanları veya köy muhtarları tarafından ita olunur. Her şehir, kasaba veya köyde ölü muayenesi yapacak ve defin ruhsatını verecek olanlar en büyük mülkiye memuru tarafından tayin ve ilan olunur.” 

19/01/2010 tarihli ve 27467 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren Mezarlık Yerlerinin İnşaası İle Cenaze Nakil ve Defin İşlemleri Hakkında Yönetmelik;

“Tanımlar
MADDE 4 – (1) Bu Yönetmelikte geçen,

ğ) Ölüm belgesi düzenleme yetkilisi: Ölüm belgesi vermeye yetkili tabip bulunmaması halinde bahse konu belgeyi düzenlemekle yetkilendirilmiş görevliyi,

Ölüm belgesi verilmesi
MADDE 16 
(4) Ölüm belgesi düzenleme yetkilisi bulunmayan veya makul sürede ulaşılamadığı yerlerde ise bu belge jandarma karakol komutanları veya köy muhtarları tarafından verilir. …. . 112 acil sağlık istasyonu görevlileri vakaya gittiklerinde ölüm gerçekleşmiş ise doğrudan ölüm belgesi düzenleyebilir. ...
Ölüm belgesi düzenleme yetkililerinin tespiti ve ilanı
MADDE 17 
(1) Belediye tabibi veya hükümet tabibi bulunmayan yerlerde mahallin en büyük mülki idare amiri tarafından o mahalde görev yapan sağlık personeli, yoksa diğer kamu görevlileri, yoksa jandarma karakol komutanları veya köy muhtarlarına eğitim verilir. Eğitim sonrası başarılı olup görevlendirilecek kişilere Ek-6’daki belge verilir. Bu görevlilerin tespiti en büyük mülkî amir tarafından her yıl yeniden yapılır.

(2) Ölüm belgesi düzenleme yetkililerinin ad ve soyadları, unvanları, meslekleri, görev yerleri ve iletişim bilgileri ile herhangi bir sebeple ölüm anında yerleşim yerinde bulunmamaları halinde yerlerine bakmakla kimin görevli olacağı, tablo halinde halk sağlığı müdürlüğü ve toplum sağlığı merkezlerinde muhafaza edilir, köy muhtarlığı, nüfus müdürlüğü, ilgili jandarma karakol komutanlığına bildirilir, değişiklikler tabloya işlenir. Belde ve köylerde ikamet edenlere ve üçüncü şahıslara; belediyeler ve köy muhtarlıklarınca herhangi bir aksaklık olmayacak şekilde ilan edilip duyurulur.
Yukarıdaki mevzuat hükümleri göz önüne alındığında söz konusu hizmetin, hekim ve hatta sağlık personeli DIŞINDAKİ kişiler tarafından verilebileceği açıkça ortadadır.

Bizzat Yasa Koyucu tarafından, Jandarma karakol kumandanları ve köy muhtarları tarafından sunulması öngörülen bir hizmetin, sağlık hizmeti olarak kabulü mümkün değildir.

1593 sayılı kanun ve ilgili yönetmelik hükümleri açıkça ortada iken idarenin, “Aile hekimi bulunmasına rağmen küçük sıhhat memuru ya da jandarma komutanının veya muhtarın ölüm belgesi düzenlemesi günümüz koşullarında ve hekiminin bulunduğu bir mecrada kabulü mümkün değildir” şeklindeki yorumu, Yasama Yetkisinin Devredilmezliği ilkesine açıkça aykırıdır, kanun hükmünü görmezden gelmedir. 

Yasa Koyucu, hekimin bulunmadığı, belde, köy ve mezra gibi yerlerde bu hizmeti muhtar ve jandarma karakol komutanları eli ile verilmesini, yoruma gerek duyulmayacak açık ve netlikte hüküm altına almıştır. 

Buna rağmen İdare tarafından, Ülkemiz genelinde hiçbir ilde jandarma karakol komutanları veya muhtarlara Ölüm Belgesi Düzenleme Yetkilisi eğitimi verilmeyerek mevzuat ile verilen görev yerine getirilmemiştir.
Anadolu’nun birçok ilçesinde, mesai saati içinde dahi hastalara poliklinik hizmeti veren, gebe bebeklere sağlık hizmeti veren, aşı yapan aile hekimleri, bu görevlerinden alınarak kırsal alana gönderilerek defin ruhsatı tanzimine zorlanmaktadır. Söz konusu uygulamanın kamu yararına açıkça aykırı olduğu ortadadır.
Bu yerlerde vuku bulan ölüm olaylarının neredeyse tamamına yakınına ilk müdahaleyi 112 acil sağlık istasyonu görevlileri yapmasına rağmen, onlara dahi defin ruhsatı verdirilmemektedir. 

Hayatta olan kişilere ilaçla acil tıbbi müdahale yaparak hayat kurtarma, tıbben beyin ve kalp ölümü gerçekleştiğine yani ölüm hadisesi vuku bulduğuna dair tespit yapma yetkisine sahip devletin 112 ambulans ekibinin, defin ruhsatı vermesine engel olunmaktadır. 
Aynı yere, yine devletin başka bir aracı ve hekimi nakledilerek defin ruhsatı tanzimin sağlanması, gereksiz yere mesai ve maddi kaynak kullanımına yol açmaktadır. Bu yönü ile kamu zararının da oluştuğu ortadadır.
Yukarıda belirtmiş olduğum hususlar doğrultusunda;

1. 112 acil sağlık istasyonu görevlilerinin müdahalede bulunduğu ölüm olaylarında, mevzuat ile kendilerine verilen Ölüm Belgesi tanzimi yetkisinin aktif olarak kullanmalarına izin verilmesi,
2. Hekim bulunmayan belde, köy, mezra ve yayla gibi yerlerde vuku bulan ölüm olaylarında Ölüm Belgesi tanzimi için Ölüm Belgesi Düzenleme Yetkilisi tespitinin yapılarak, bu kişiler eli ile hizmetin verilmesinin sağlanması,

3. Gün batımı ile gün doğumu arasındaki sürede vuku bulan ölüm olaylarında; 112 Komuta Merkezi tarafından cenaze sahiplerinin işlemler hakkında bilgilendirilmesi, Ölüm Belgesi tanziminin sabah saatlerinde görevli kişiler tarafından yerine getirileceğinin belirtilmesi,

4. Gün doğumu ile gün batımı arasındaki saatlerde; Ölüm Belgesi tanzimi amacıyla görevlendirilen hekim ve araç şoförünün can ve mal güvenliklerinin sağlanması için silahlı özel güvenlik görevlisinin görevlendirilmesi, bunun mümkün olmaması durumunda yerel kolluk güçleri tarafından güvenliğin sağlaması için Valilik nezdinde gerekli girişimlerin yapılması hususlarında,

Gereğini arz ederim.
Dr. ….
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